

ТРУДЧИНА

Выходит с 23 октября 1934 года. №180 (7751) Четверг, 16 сентября 1993 года

Цена в розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

ГОРОД СИБИРСКИЙ, А ПРИЕМ ЮЖНО-АФРИКАНСКИЙ



С огромным сожалением о быстролетности, с какой прошли гастроли прославленного танцевального коллектива, прощался сургутский зритель с Государственным академическим ансамблем народного танца России. Выражение искренней благодарности артистам не ограничилось шквалом аплодисментов. Под занавес последнего концерта начальник городского управления культуры Я.С.Черняк вручил И.А.Моисееву столик, выполненный из крапового дерева сургутскими умельцами. Свои подарки — романсы преподнесли Светлана Марченко и Александр Груздев. И, конечно, было много цветов.

— Нам очень приятно встретить здесь, на севере, такой южно-африканский прием, — сказал, прощаясь, И.А.Моисеев.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ПЛОДЫ ЗАКОНА

Может быть, в связи с законом РФ о том, что в каждом магазине должны быть установлены кассовые аппараты, эти машины нынче нарасхват. В ночь на 12 сентября путем взлома замков в одном из киосков был похищен такой аппарат. Но этим грабителям не ограничились: прихватили еще некоторое имущество. Сумма ущерба устанавливается.

Оксана ВЛАСЕНКО.

ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ СИДЯТ

В понедельник утром на улице в п. Солнечном, в луже был обнаружен расчлененный труп мужчины, в котором был опознан гражданин В.К.Урих, человек без определенного места жительства, безработный. Верхняя часть туловища была обнажена, нижняя одета в джинсы. В тот же день сотрудниками УВД Сургута была выявлена квартира, где, по мнению группы расследования, произошло преступление, либо там были найдены кровь и предполагаемые орудия убийства и расчленения трупа. Подозреваемые задержаны, расследование продолжается.

* * *

В районе Лянтора в воскресенье в охотничьей избушке был обнаружен труп мужчины, убитого выстрелом в голову из ружья. Подозреваемые в совершении преступления задержаны сотрудниками уголовного УВД Сургута.

Оба преступления, по мнению работников милиции, произошли на почве пьяного конфликта и разбирательств.

ПОСЛАНЦЫ КОМИССАРА МЕГРЭ В СУРГУТЕ

Гостями Сургутского УВД стали специалисты французской фирмы "Морфо". Они приехали в Сургут по договоренности с руководством правоохранительных органов округа для установки и наладки оборудования, обеспечивающего точный дактилоскопический учет и создание банка данных по отпечаткам пальцев преступников территории Приобья, включая Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

Леонид МОРОЗОВ.

Криминал-досье

НЕ ДО РОМАНТИКИ...

Прошли романтические времена, когда пылкие любовники пробирались к своим дамам сердца через окошко. Нынче таким способом входят в дом, если ходят что-нибудь укради. Это вновь подтверждает случай, произошедший в гостинице "Нефтяник" 10 сентября. В номер, находящийся на втором этаже, через окно проник неизвестный с целью поживиться. Насколько ему это удалось, судите сами: вынес вешний на 28 тысяч рублей.

ПОИГРАЛИ "В УГОНЩИКОВ"

Трои молодых людей изобрели новый способ угона автомобилей. В третьем часу ночи они подошли к хозяину "Жигулей" и пригрозили ему игрушечным пистолетом (или чем-то вроде этого). С перепугу тот принял игрушку за настоящий пистолет, поэтому предоставил машину в их распоряжение, но не забыл сразу же позвонить в милицию. Угонщики задержаны.

ОН БУДЕТ ДОЛГО ГНАТЬ ВЕЛОСИПЕД

Любители прокатиться с ветерком сегодня предпочитают экологически чистые виды транспорта, например, велосипеды "Орленок". Моду на них ввел житель г. Лянтора К., который "стянул" такой велосипед в подъезде одного из домов.

НЕ МЕШАЙТЕ МИЛЫМ ДАМАМ...

Несколько негапантно отнеслись к двум очаровательным представительницам прекрасного пола сотрудниками милиции. Прервав их "разговор по-мужски", они составили протокол.

ЗАЩИЩАЕТСЯ, КТО КАК УМЕЕТ...

Опасно ночью ходить по городу без защиты. Так считает гражданин Д., у которого в час ночи были изъяты из кармана куртки нунчаки.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

МЕДИЦИНА ЗАПРОСИЛА 8 МЛРД.РУБ. АДМИНИСТРАЦИЯ НЕ СОГЛАСИЛАСЬ

В восемь миллиардов рублей оценили свои потребности на III квартал руководители медицинских учреждений города.

На заседании постоянной комиссии городского Совета народных депутатов было подчеркнуто, что такая сумма нужна, чтобы поддержать здравоохранение на достигнутом уровне. Надо заметить, что за минувший год Совет на здравоохранении не экономил. Материальная база здравоохранения существенно укрепилась. Некоторые больницы и поликлиники получили такое оборудование, о котором и в "доперестроечную эру" — "эпоху стабильности" мечтать не могли. Обновился и автопарк некоторых медицинских учреждений.

Но в этот раз на заседании комиссии обсуждалось предложение администрации города, которая посчитала, что медикам надо затянуть пояса — сократить свои запросы на 30 процентов от запрашиваемой суммы.

Администрация обосновала свое предложение напряженностью, создавшейся в

городском бюджете, который в этот раз обещает быть дефицитным.

Члены комиссии, обсудив вопрос, призыв к поиску резервов отклонили и отметили, что они не просят ничего сверх самого необходимого. И предложили председателю комиссии Н.Соловьеву на заседании малого Совета добиться выделения заявленной суммы.

Депутат городского Совета народных депутатов главный врач больницы железнодорожников А.Марочкин, например, корреспонденту "СТ", что "невозможно искать резервы везде по чуть-чуть. Пусть администрация предложит сократить какую-то службу — травматологию, "Скорую помощь" или еще что-то". Дебаты по бюджету этого квартала обещают быть горячими. Ведь свои финансовые запросы существенно увеличили и руководители просвещения.

Николай ИВАНОВ.

У НАС В ОБЛАСТИ

РЫБА ЛОВИТСЯ, А ДЕНЬГИ — НЕТ

У рыбаков самая жаркая пора — пошли осетр, нельма, муксун. После поднятия приемных цен на рыбу поднялась и зарплата рыбаков. В Нянинском цехе добычи, например, некоторым работникам начислено по полмиллиона рублей. Но денег у рыбаков больше не стало — за свой труд они не получили ни гроша. В Ханты-Мансийском рыбокомбинате говорят, что денег у них на счету нет. А вся добытая рыба лежит нереализованной в холодильнике.

ВОЗМОЖНО, ЭТИ ДЕТИ БУДУТ ЛУЧШЕ НАС

Вот уже третий год как принимает девочек частная женская школа, официально называемая Марынинской гимназией. Не забыты нынче и мальчишки, родители которых обеспокоены качеством их образования, — появилась мужская гимназия. Лицей, реальная сибирская школа, нововведения в получении высшего образования, начиная с педучилища... Красота да и только. А на базе детского сада № 46 организована школа свободного творчества, программа которой основана на вальдорфской методике. Два иностранных языка, эвритмия (попытка выразить себя через движения), изочки, актерское мастерство, лепка, подвижные игры и др... Просто по хорошему хочется позавидовать сорока четырем первоклашкам. В общем, судя по всему, маленькие тоболяки будут лучше нас и воспитаны, и образованы.

ПОДСЧЕТЫ И ПЕРЕСЧЕТЫ

За восемь месяцев этого года, как сообщили из областного управления статистикой, население Тюменской области получило платных услуг на 54260,5 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом, в фактических ценах это в 14,9 раза больше. В пересчете же на сопоставимые цены количество услуг наоборот снизилось примерно на 30 процентов.

МАГАЗИННАЯ АРИФМЕТИКА

Все меньше и меньше государственных магазинов попадается на пути — идет их приватизация. По последним данным комитета по торговле Тюменской городской администрации, 238 магазинов областного центра — коммерческие и комиссионно-коммерческие. Кстати, это меньше половины торговых точек Тюмени. Еще 309 "стоят в очереди" на приватизацию. (Киоски и ларьки в эту арифметику не входят).

ПЛАНИРУЕТСЯ ВСЕОБЩИЙ СБОР

20 сентября в Доме Советов областного центра планируется провести совещание председателей окружных советов и глав администраций округов, городов и районов Тюменской области.

В повестке дня — обсуждение статуса области и перспектив ее развития, это, видимо, главный вопрос. Предполагается также рассмотреть ход завоза товаров на Север.

Председатель облсовета и глава администрации области выступят перед участниками совещания с информацией о проекте Конституции РФ, о Совете Федерации и о ходе уборки урожая. Телеграмма с просьбой принять участие в этом совещании, подписанная Владимиром Ульяновым и Леонидом Рокециком, была направлена в адрес окружных, городских и районных руководителей обеих ветвей власти.

"Тюменские известия".

ДАИАГНОСТ. ЭКОНОМИКА

ЧЕГО ЖДАТЬ ОТ ВЛАСТИ?

ПРЕЗИДЕНТ ПОСТАВЛЕН ПЕРЕД ВЫБОРОМ ФОРМЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

Заявление первого вице-премьера России Олега Лобова о необходимости внесения изменений в схему приватизации государственности, прозвучавшее на рядовой пресс-конференции 3 сентября, поначалу никакой сенсации не вызвало: многочисленность заявлений членов правительства о неизменности курса кабинета не позволяла рассматривать его как сигнал о смене экономических ориентиров руководства исполнительной власти. Сенсацией это событие сделала информация о поддержке, которую выразил предложению министра экономики президент страны: в воскресенье мэр Москвы Юрий Лужков объявил о принципиальном согласии Бориса Ельцина с основными положениями письма первого заместителя главы правительства и руководителя столичной администрации, в котором содержались предложения о значительной корректировке способа приватизации государственности. Таким образом, реальной становится перспектива смещения акцента в экономической политике от ваучерной — по сути бесплатной — приватизации к приватизации, основанной на принципах возмездности. Предстоящая неделя должна подтвердить, насколько обоснованы подобные ожидания.

Формально необходимость корректировки хода приватизации объясняется экспертами Минэкономики низкой макроэкономической эффективностью нынешней ее модели. Поскольку в настоящее время она ориентирована исключительно на скромную смену формы собственности, такие цели, как увеличение доходной части федерального и местных бюджетов, а также инвестирование в производство, фактически остались вне программы приватизации. Хотя именно эти задачи относились в разряд приоритетных еще первой рыночной программой "500 дней" Григория Явлинского. Более того, до сих пор остается неясным, покроют ли поступления от приватизации расходы на проведение чековых аукционов, общая сумма которых может составить двенадцатизначное число.

В этих условиях предложение провести переоценку основных фондов в 150-200 раз с одновременной индексацией приватиза-

ционных чеков (в 40 раз) может найти поддержку даже у радикально настроенного главы Министерства финансов, поскольку открывает перспективу формирования в руках государства пакета акций на сумму 200-250 трлн. руб. для последующей реализации как национальным, так и иностранным инвесторам. В условиях, когда при планируемом на конец года дефиците федерального бюджета в 20-26 трлн. руб. любая попытка увеличения бюджетных доходов за счет ужесточения налогового пресса труднореализуема, появление нового — хотя отчасти и иллюзорного — доходного источника будет приветствоваться правительством.

Тем не менее было бы упрощением видеть за предложенными изменениями схемы приватизации только финансовые причины. Предлагаемое ограничение общего количества реализуемых за приватизационные чеки акций предполагает 30-процентной квотой отвечает на опасения директорского корпуса о переходе контрольного пакета их предприятий малоизвестным инвесторам, которые, не имея реальных инвестиционных ресурсов и используя только ваучеры, могут взять под контроль практическое руководство предприятием. В качестве примера подобной "дешевой" скупки собственности инвесторами, финансовые возможности которых оцениваются достаточно скептически, мэр Москвы приводит приватизацию "ЗИЛа".

Специалисты аппарата правительства, однако, обращают внимание на то, что АМО "ЗИЛ", будучи крупнейшим московским предприятием, в то же время является далеко не самым привлекательным объектом инвестирования. "Произошел сброс балласта, — считает высокопоставленный сотрудник отдела промышленности. — Наиболее перспективные предприятия пока еще не приватизированы". Только сейчас завершается подготовка к закрытой подписке на акции РАО "Газпром", а также таких "нефтяных баронов", как "Сургутнефтегаз", "Юганскнефтегаз", "ЮКОС" и "ЛУКойл". Не секрет, что именно представители топливно-энергетического комплекса менее всего склонны принимать "чужих" инвесторов — да-

же тогда, когда за теми стоят крупные финансовые источники на Западе.

Не стоит, конечно, преувеличивать ценность национальной промышленности для иностранных инвесторов. Возможно, недалек от истины один из специалистов Госкомимущества, связавший появление инициативы Лобова с бесперспективностью "значительной части обрабатывающей промышленности", которой в случае прекращения систематической государственной поддержки грозит волна банкротств. В этом случае увеличение уставного фонда созданных и создаваемых на месте государственных предприятий акционерных обществ в совокупности с установлением лимита на продажу акций за чеки создает финансовый барьер на пути их приватизации. При этом предприятия ТЭК, горнорудной промышленности, цветной металлургии и ряда оборонных производств, уставные фонды которых после переоценки будут исчисляться сотнями миллионов долларов, окажутся малодоступными для иностранных покупателей. Такой вариант развития событий лишит Госкомимущества контроля за ходом приватизации значительной части национальной промышленности, что и выявят в итоге победителя в состязании на право определять промышленную политику в стране.

В контексте противостояния промышленного лобби и Министерства финансов это будет означать постепенный отход от заявленных целей финансовой стабилизации, поскольку остающимся (формально временно — до реализации частным инвесторам пакета акций, держателем которого будет Фонд федерального имущества) под государственным контролем предприятиям потребуется массированная помощь. Фактически "научно-технологический потенциал бывшего Союза и сегодняшней России практически по всем параметрам соответствует мировому уровню". Подобные слова имеют смысл только в том случае, если за ними последует требование о кредитной поддержке, выполнить которое, как дают понять представители ЦБ, Центральный банк уже давно готов.

ИНФЛЯЦИЯ КОРРЕКТИРУЕТ ЗАРПЛАТУ И НАЛОГИ

"Летние каникулы" в налоговой сфере России завершились с приходом сентября. На прошедшей неделе департамент налоговой полиции прервал полугодомечное молчание и провел брифинг для журналистов, рассказав об основных итогах и перспективах своей деятельности. Совет Министров повысил минимальную зарплату работникам бюджетных организаций, а московское правительство предложило ввести в городе сразу три новых налога.

КОМУ ВЫГОДНА ДЕШЕВАЯ НАЛОГОВАЯ ПОЛИЦИЯ?

В прошлую среду Департамент налоговой полиции России провел брифинг, который стал первой официальной встречей сотрудников этой правоохранительной структуры с журналистами. На брифинге в основном освещались вопросы комплектации и создания налоговой полиции, а также подводились итоги деятельности департамента за восемь месяцев текущего года.

Это событие привлекло повышенное внимание налогоплательщиков, поскольку ранее информации об этой структуре фактически не поступало и проверки налоговой полиции обычно вызывали немало панических слухов.

Как отметил на брифинге директор департамента Сергей Алмазов, налоговая полиция занимается, как правило, проверкой крупных налогоплательщиков, а также фирм, которые злостно уклоняются от уплаты налоговых платежей.

Вопреки распространенному мнению о дотационности всех налоговых органов, налоговая полиция является высокорентабельной структурой. За восемь месяцев текущего года в результате ее деятельности донесено в бюджет около 400 млрд. рублей. В то же время налоговой полиции, находящейся в процессе становления, было выделено из бюджета лишь 3,5 млрд. рублей, а этой суммы, выплачиваемой государством, недостаточно даже для выплаты заработной платы сотрудникам.

Заработная плата сотрудников этого ведомства установлена на одном уровне, как и в других правоохранительных органах, например, в Министерстве внутренних дел. Особо отличившиеся офицеры, за проведение крупных проверок могут поощряться разовыми премиями. При этом размер поощрения зависит от донесенной суммы и может составить несколько дополнительных выплачиваемых окладов. До сих пор максимальный размер выплаченной премии не превысил 5 окладов (около 500-600 тыс. рублей). По словам директора департамента Сергея Алмазова, некоторые офицеры налоговой полиции отказываются от премий, чтобы купить самое необходимое для работы — столы и стулья, которых не хватает в помещениях налоговой полиции.

Глава департамента обратил внимание на то, что сложная экономическая ситуация в стране не может оправдывать такого отношения государства к налоговой полиции. Сотрудники ведомства должны быть прекрасно технически оснащены. Кроме того, высокая заработка плата и развитая система социального обеспечения является самым надежным профилактическим средством от коррупции. Только в этом случае у сотрудников не пропадет желание беспристрастно проводить проверки соблюдения налогового законодательства налогоплательщиками, и в бюджет поступят новые миллиарды дополнительных.

ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ КОМАНДИРОВОЧНЫЕ РАСХОДЫ

Существующие темпы инфляции в России вынуждают государство регулярно пересматривать существующие нормативы расходов, относимых на себестоимость. С 1 сентября 1993 года увеличится практически вдвое величина расходов на командировки. Это следует из поступившего в рассылку на прошедшей неделе документа Министерства финансов России "О внесении изменений в письмо Министерства финансов Российской Федерации от 27 июля 1992 года № 61 "Об изменении норм возмещения командировочных расходов с учетом изменения индекса цен".

Теперь, отправляя сотрудников в командировку по России, предприятие может списать на себестоимость 1.000 рублей суточных за каждый день поездки и фактические расходы по наиму жилого помещения, не превышающие 4.000 рублей в день. Однако возмещение за жилье сократится до 200 рублей, если затраты не будут документально подтверждены.

Конечно, введенные нормативы вряд ли покроют фактические командировочные расходы. Поэтому предприятиям придется выплачивать компенсацию своим сотрудникам из чистой прибыли. Однако при этом следует учесть, что любая сумма сверх установленного норматива суточных расходов сотрудника облагается подоходным налогом.

БЮДЖЕТНИКАМ ПОВЫШЕНА СТАВКА ПЕРВОГО РАЗРЯДА

На прошедшей неделе в связи с инфляцией правительством былкорректирован еще один норматив. В понедельник глава российского правительства подписал указ, согласно которому с 1 сентября, то есть за месяц до окончания третьего квартала, месячная тарифная ставка первого разряда государственных служащих увеличена до 8.000 рублей.

До этого в течение двух месяцев — июля и августа — размер тарифного оклада первого разряда совпадал с величиной минимальной заработной платы, размер которой, согласно постановлению Верховного Совета, с 1 июля 1993 года составлял 7.740 рублей.

Для бюджетных организаций минимальная тарифная ставка первого разряда строго регламентирует величину заработной платы их сотрудников, поскольку именно она является основой Единой тарифной сетки, по которой рассчитывается заработная плата государственным служащим.

Увеличение оклада первого разряда никоим образом не повлияет на налогообложение прибыли предприятий. Чтобы не занизить уплачиваемый в бюджет налог на прибыль, следует учесть, что ставка 8.000 рублей может использоваться только для расчета заработной платы работников бюджетных организаций. А при определении налогооблагаемой прибыли по-прежнему можно отнести на себестоимость только 30.960 рублей, то есть 4 минимальных заработных платы в размере 7.740 рублей.

МИНЭКОНОМИКИ РФ О ДОХОДАХ И РАСХОДАХ НАСЕЛЕНИЯ

Состоялось заседание коллегии Министерства экономики России, на котором рассматривался вопрос "О проекте баланса денежных доходов и расходов населения на 1994 год".

В ходе обсуждения вопроса было подчеркнуто, что, по предварительной оценке, население России из-за "шоковой терапии" недополучило около 900 млрд. рублей. Кроме того, из-за высокой инфляции в 1992 году потеря вкладчиков, по данным Госкомстата России, составили 460 млрд. рублей.

Политика либерализации цен при одновременном сдерживании роста денежных доходов населения, а также просчеты и ошибки в проведении радикальной экономической реформы привели к тому, что общая сумма денежных доходов населения в декабре 1992 года увеличилась лишь в 12 раз по сравнению с декабрям 1991 года. За то же время потребительские цены выросли в 26 раз. Увеличение номинальных доходов населения в 2,2 раза отставало от роста потребительских цен.

Выступавшие на коллегии подчеркивали, что в 1993 году с учетом новых потребительских цен денежные доходы населения составят 68.300 млрд. руб., или увеличатся по сравнению с 1992 годом в 10,3 раза при росте цен за год в 10,37 раза. Это

означает, что уровень реального содержания денежных доходов населения в 1993 году останется на уровне 1992 года. По данным экспертов Минэкономики, среднемесячная заработка в 1994 году достигнет 350 тыс. рублей в отраслях материального производства.

Одновременно резко возрастают сбережения населения в наличных деньгах. На июнь текущего года они составили 1.037 млрд. руб., или 23 процента общей суммы доходов населения. Прирост наличности соответствует практически размеру эмиссии. В целом эксперты Минэкономики оценивают эмиссию за 1993 год в 12.000 млрд. рублей.

Наличие устойчивых инфляционных ожиданий побуждает тех, у кого есть значительные суммы наличных денег, вкладывать их в свободно конвертируемую валюту. По данным, приведенным на коллегии Министерства экономики, за квартал с.г. наличная иностранная валюта у населения составила около 300 млн. долларов США.

Эмиссия денег на 1994 год прогнозируется в размере 40 трлн. рублей. Реальное содержание денежных доходов населения с учетом роста потребительских цен составит в 1994 году примерно 90 процентов к уровню текущего года.

НУЖНЫ КОСМОНАВТЫ? ПОЖАЛУИСТА!



Профессионально-техническое училище №56 числится еще одним из самых молодых учебных заведений города, хотя уже почти полторы тысячи его выпускников: водителей, крановщиков, бульдозеристов, токарей, газоэлектросварщиков — успешно трудятся в различных организациях города. В основном это предприятия Сургутнефтегаза, который, собственно, является основным заказчиком, шефом и спонсором.

У нефтяников ребята проходят производственную практику. Объединение несет и основные затраты на оборудование рабочих мест для практикантов, выделяет для них группу наставников.

Тем не менее основная нагрузка по подготовке будущих рабочих лежит на плечах преподавательского коллектива училища, который насчитывает около сотни специалистов. Парней под два метра ростом обучают в основном хрупкие женщины. Мужчин здесь и десятка не наберется.

Вот и опытнейший педагог Ида Сергеевна Семёрова [на снимке] занимается с механизаторами, хотя есть в училище нынче и группы поваров-девчат. Обучаются даже художники. Ведь не каждый парень с улицы может стать слесарем или щофером. У некоторых просто художественный склад ума, и им нужно другое...

Как сказал корреспонденту один из преподавателей, с улыбкой, правда: "Начинаем учить коньонктуру и запросы народные. Если завтра, к примеру, нам закажут космонавтов, поднатужимся, изыщем возможности и — будем готовить".

Что ж, давайте пожелаем им успехов.

Текст и фото Александра НИКИФОРОВА.

"ПРОТИВНИКОВ У ИДЕИ НЕТ, НО..."

Как мы уже сообщали, в Сургуте есть реальная возможность открытия своей бальнеолечебницы. Один из инициаторов этого — Владимир Николаевич Муканов, сотрудник травматологического центра, кандидат медицинских наук. С ним и ведет разговор наш корреспондент Л.Бокова.

— Владимир Николаевич, а как с этим обстоит дело в нашем регионе?

— Во многих городах — в Тюмени, Ханты-Мансийске, Задоуковске и других такие лечебницы уже есть. Более того, и в Сургуте пытаются применять в лечебных целях минеральную воду и грязи, но это делается, к сожалению, робко и не на должном профессиональном уровне.

— А как вы себе это представляете?

— Конечно, нужно помещение, хотя бы один этаж детского сада. Я разговаривал с проектировщиками, у них есть документация, если что — за ними дело не станет. Хоть сегодня фирмы готовы предоставить чешское оборудование, оно, конечно, не японское, но гораздо дешевле. Те же ванны, по примеру москвичей, можно сделать кафельными... Что

касается грязей, то они есть на территории района.

— Вы говорили, что начинать надо не с местных...

— Конечно. Идентичны сургутским сапропелевые грязи Таракскуля или Ахмани. Пройдет период апробации, и можно параллельно использовать и местные, и привозные грязи. И только потом можно переходить на свои.

— Так это займет не один год!

— Не менее полутора лет. Иначе могут быть осложнения, ведь в нашем регионе организм человека функционирует в ином режиме.

— Если бы мое слово было решающим, я проголосовала бы за лечебницу. Ведь какие дорогие стали путевки, и раньше не все могли себе позволить выехать на юг, а теперь и подавно.

— Действительно, посмотрите, районом профсоюза нефтяников на южные путевки только с января по июнь выделил 960 миллионов рублей. А сколько в городе людей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата! В лечении нуждается множество детей.

— Подождите, а не получится ли будущая лечеб-

ница станет по карману только "крутому" народу!

— Чтобы этого не случилось, она должна быть муниципальной, а лечение доступно и пенсионеру, и миллионеру. В городе немало делается по социальной защите населения, и разве появление лечебницы не тот же вопрос?

— А какова позиция городских властей?

— Противников у идеи нет. "За" и районная администрация. Но, как всегда, одна проблема, как волна, набегает на другую. Просто надо всем миром взяться за этот вопрос, и как можно быстрее. Воздержаться от продажи с аукционных торгов одного из зданий, принадлежащих муниципалитету, — и решится вопрос с помещением для лечебницы.

— У меня еще такой вопрос: не будет ли задержки с кадрами?

— Нет, конечно. В городе есть подготовленный медицинский персонал. И еще: с открытием Сургутского университета бальнеолечебница служила бы базой для научно-исследовательских работ по изучению возможностей использования местного сырья в медицине — торфа, сапропеля, минеральных вод, лекарственных растений.

Л.Бокова, журналист газеты "Сургутское время", кандидат исторических наук.



ОЧЕВИДНОЕ-НЕВЕРОЯТНОЕ

Каких только товаров не увидишь нынче в наших торговых точках. Недавно, казалось бы, удивить нашего брата любой заграничной диковиной. Пасмотрелись всяко, если не "в натуре", то по телевизору. Но нет предела человеческой выдумке. Сургутские, захаживающие в эти дни в магазины "Прометей" и "Пальмира", столбенеют в изумлении, видя такое "чудо": из висящего в воздухе крана льется струя воды толщиной с палец. Устроено этой итальянской птицекинки с фонтаном, которую можно назвать торшером, довольно простое, но эффект впечатляет. Как, впрочем, и цена — 200 тысяч рублей. И, между прочим, покупают. Наверное, особо впечатлительные.

Леонид БЕРЕЗНИЦКОГО.
Фото автора.



СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



Английская принцесса Диана после бурных семейных разбирательств по поводу развода с принцем Чарльзом решила найти успокоение в тихом месте в предгорьях Альп, где она приобрела имение у известного баритона Жозе Ван Дама. Принцесса намерена до конца года вместе с двумя сыновьями обустроить дом и окружающие его 8 гектаров земли.

* * *

Необычную форму протеста избрали проститутки бельгийского порта Антверпен. В ответ на решение муниципалитета изгнать их из квартала, где давно уже обосновались 150 не только женщин, но и мужчин легкого поведения, они объявили... "дни открытых дверей". Клиент теперь может бесплатно получить услуги "ночных бабочек", а в специально открытом кафе за так же бесплатным кофе высушивать жалобы проституток на действия городских властей, которые собираются на месте квартала "красных фонарей" построить комплекс государственного жилья.

* * *

200 тысяч немецких марок широким жестом "бросил" на свою свадьбу в сербском городе Суботице Радивое Милутинович. Щедрый жених вышел из бедной многодетной семьи. Ныне он — респектабельный владелец нескольких фирм и ресторанов, за плечами у которого есть и тюремный опыт. На бракосочетание со своей секретаршей Эдитой счастливый молодожен пригласил весь город. Три дня любой прохожий мог пить, есть и гулять за счет великодушного Милутиновича. Горожане желали счастья молодым, но в глубине души надеялись, что бизнесмен женится не в последний раз и праздник желудка, может быть, в будущем повторится.

* * *

Скандал разразился в семье корреспондента российского радио в Армении после того, как отделение государственной налоговой инспекции Маштоцкого района Еревана известило супругу журналиста, что за 1992 год он получил от Всероссийской телерадиокомпании гонорар в сумме 26 миллионов рублей. Заверения мужа, что таких денег он в глаза не видел, действия на его вторую половину не возымели. Семейный конфликт удалось уладить лишь после того, как служащие налоговой инспекции признались, что случайно завысили сумму в ... 1.000 раз.

* * *

В Казани сделан шаг в решении проблемы одиночества людей гомосексуальной ориентации. На днях здесь открылась служба знакомств для привередливцев однополой любви. Пресса широко осветила это событие, дав для "голубых" жителей татарской столицы номер абонентного ящика службы.

* * *

"Выходные с "Вискас" предлагает провести москвичам объединение любителей кошек "Фауна". Кошачья выставка под таким названием пройдет 11 и 12 сентября в киноконцертном зале "Измайлово". Здесь будет представлено около 100 породистых кошек из России, Франции, Америки и других стран. Гвоздем программы станет редчайший монгольский снежный кот (в мире их осталось всего три), который будет демонстрироваться в отдельном зале на специальном постаменте. Взрослым посетителям выставки представится возможность получить бесплатную консультацию о питании и кормлении четвероногих любимиц, а малышам генеральный спонсор выставки, фирма по производству кошачьего корма "Вискас", подарит воздушные шары. Если ребенок захочет на время стать котенком, перевоплощению помогут специально приглашенные театральные гримеры.

* * *

Бельгийское правительство, сообщает парижский еженедельник "ПУЭН", высказало недовольство тем, что во время похорон короля Бодуэна, герцог Эдинбургский надел на свою парадную форму заирский Орден Леопарда (хотя заирский лидер Мабуту не был даже приглашен в Брюссель) вместо ордена Леопольда. Причина очевидного конфуза в том, что герцог держит многочисленные почётные награды в своем шкафу в алфавитном порядке и ошибочно снял "свещанки" Леопольда вместо Леопольда.

Агентство "Новости".

ЗДОРОВЬЕ И КРАСОТА В НЕБОЛЬШОЙ КОРОБОЧКЕ...

Конверсия — процесс новый и жизненно необходимый. И несмотря на повлекшую за собой повальнью массовую безработицу, о которой сегодня много приходится говорить, перевод промышленности с производства военной на выпуск гражданской продукции, которой уготована самая гуманная часть — не капечить, не убивать и разрушать, а печь, помогать и созидать, вне всякого сомнения, заслуживает самого высокого одобрения.

К числу таких предприятий, которые встали на рельсы производства мирной продукции, и относится завод "Алтаймединприбор" в г. Бийске. Вот и сегодня внимание сургутских покупателей представляет универсальный портативный противовоспалительный аппарат "Ультратон-АМП", который был разработан на этом заводе. Самый малогабаритный аппарат высокочастотной физиотерапии — "Ультратон-АМП" — это прежде всего залог вашего здоровья, хорошего настроения и красоты; это и уникальная по эффективности возможность излечения множества воспалительных заболеваний, быстрого снятия болевых синдромов. Он также позволяет исключить или сократить прием лекарственных препаратов, обеспечивает совершенную безопасность и возможность индивидуального лечения в комфортных домашних условиях.

Так, не выходя из своей квартиры, можно абсолютно исцелить себя от:

- воспалительных заболеваний глаз, уха, горла, носа, зубов, простудных заболеваний;
- кожных заболеваний: угри, диатеза, нейродермита, экземы, фурункулов, бородавок;
- ран, язв, ожогов, послеоперационных швов;
- невралгий, невритов, остеохондроза;
- воспалительных женских заболеваний, геморроя;
- спортивных травм, ушибов, ссадин;
- различных болезней воздействием на акупунктурные точки.

Аппарат "Ультратон-АМП" предназначен для воздействия в лечебных целях токами надточной частоты (ТНЧ) по методу ультратонотерапии, введенному в физиотерапевтическую практику Д.А. Синицким. По физическим характеристикам и по действию на организм метод близок к местной дарсонвализации, однако обладает более выраженным лечебным действием и меньшим раздражающим эффектом при проведении процедур. Основными действующими факторами ультратонотерапии являются синусоидальный высокочастотный ток, который действует как иглоукалывание, высоковольтный коронный разряд, тепло, выделяющееся в тканях организма и в области коронного разряда (подобие ОВЧ), незначительное количество озона и окислов азота.

Под влиянием ТНЧ усиливается местное кровообращение, повышается активность обменных процессов, уменьшаются застойные явления, боли, улучшается функциональное состояние нервно-сосудистой системы, проявляется бактерицидное и слизмолитическое действие. Наличие этих компонентов обеспечивает уникальное противовоспалительное действие аппарата.

Аппарат может быть использован в физиотерапевтических кабинетах лечебно-профилактических учреждений широкого профиля, в косметологической практике, спортивной медицине и в домашних условиях.

Приобрести такой прибор, можно будет разрешить все свои "больные" проблемы!

Организации и граждане, заинтересовавшиеся прибором, могут обращаться по телефону 2-14-94 к ШАШИНУ Александру Тихоновичу.

РЕКЛАМА

АОЗТ "СТЕРХ" предлагает:

* автоуслуги:

- КамАЗ-5410, панелевоз
- КамАЗ-5410, п/прицеп
- КамАЗ-53212, бортовой

* сборно-разборное помещение площадью 480 кв.м., размер 16x30x7,5, металлический оцинкованный лист, напыленный пластиком. Цена утепленного — 17 млн.руб., цена на холодного — 14 млн.руб.

* сборно-разборный торговый павильон, размер 6x9, 54 кв.м., цена 6 840 000 руб.

* шланг кислородный, 490 рублей за 1 метр

* погрузчик Т-156-01 фронтальный, ковшовый, цена — 17,5 млн.руб.

* трактор колесный Т-150 К, цена 10 120 000 рублей

* газопламенное оборудование.

Телефон: 3-80-17, 3-82-11.

Впервые в Сургуте!

Свежие колбасные изделия и копчености

в ассортименте к вашему столу с доставкой на дом в течение суток. Высокое качество, широкий выбор, низкие цены.

Тел. 3-22-69 (раб.).

Томский институт АСУ и радиоэлектроники

объявляет дополнительный набор

в группу очного обучения в Сургуте по специальности "Автоматизация и управление в технических системах".

Обр.: аудитория № 228 нефтяного техникума во вторник, среду, четверг с 16 до 18 часов.

МЕНЯЮТ — →

Двухкомнатную квартиру по пр.Мира (28 кв.м.) на две однокомнатные (одну можно с подселением) или две двухкомнатные на однокомнатную и трехкомнатную. Тел. 3-02-13 (после 15 часов).

Двухкомнатную приват.квартиру улучшенной планировки в экологически чистом районе г.Тюмень на равнинную или трехкомнатную в г.Сургуте. Тел.: в Сургуте — 2-36-54, в г.Тюмень — 35-45-30.

Двухкомнатную квартиру моспроекта (30 кв.м., 3 этаж, телефон, подвал) и однокомнатную кооп.выплаченную квартиру моспроекта (1 этаж) в центре г.Салавата, Башкортостан, на трехкомнатную квартиру в г.Сургуте. Обр.: ул. Республики, 72, кв. 141. Тел. 2-64-35.

Двухкомнатную квартиру в г.Гомеле (34,5 кв.м., 4 этаж, телефон) на равнинную в г.Сургуте. Тел.: 3-26-11 (раб.), 6-24-12.

Двухкомнатную квартиру моспроекта на двухкомнатную моспроекта и однокомнатную в деревянном доме. Обр.: пр.Комсомольский, 12, кв.12.

Четырехкомнатную квартиру моспроекта (5 этаж, телефон) на две двухкомнатные или трех- и однокомнатную квартиры. Тел. 2-76-79.

Двухкомнатную улучшенной планировки в г.Томске (Октябрьский р-он) на равнинную в г.Сургуте. Тел. 3-88-11.

КамАЗ-53212, 10-тонный, со спальнем, в хорошем состоянии на однокомнатную квартиру или продают. Тел. 2-25-13 (после 18 часов).

Трехкомнатную приват.квартиру (2 этаж, 9-эт.дома) в г.Омске (р-н Новомосковка) на равнинную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 3-22-69 (раб.).

Четырехкомнатную квартиру моспроекта (5 этаж) по пр.Ленина, 27, на трехкомнатную моспроекта, кроме мкрн. геологов и 25, и однокомнатную в любом р-не. Тел. 2-14-94 (раб.).

Двухкомнатную приват.квартиру (28,5 кв.м., балкон, 2 этаж, рядом с центром, во дворе имеется сарай с погребом) в г.Кустанае Казахстана на одно- или двухкомнатную по договоренности в г.Сургуте. Тел. 3-46-40 (с 18 до 20 часов).

Трехкомнатную квартиру улуч.моспроекта на двух- и однокомнатную или трехкомнатную и двухкомнатную квартиры моспроекта на четырехкомнатную и однокомнатную квартиры в любом р-не города. Обр.: пр.Взлетный, 1, кв.14.

Однокомнатную приват.квартиру (17 кв.м.) или двухкомнатную приват.квартиру в кир.доме (1 этаж, лоджия) с донлатой в г.Славянске (Кубань, Краснодарский край) на однокомнатную приват.квартиру в г.Сургуте. Обр.: ул. Пушкина, 3, кв. 36 (после 17 часов).

ПРОДАЮТ

краны 16-тонные на пневмоходу, с завода-изготовителя. Телефоны: 7-58-75, 3-45-74.

В рамках фестиваля народного

творчества

18 сентября в 18 часов во Дворце культуры "Нефтяник" состоится КОНЦЕРТ

ПОПУЛЯРНЫХ МОСКОВСКИХ

КОЛЛЕКТИВОВ:

* вокального трио "Реликт"

* энсектир-шоу "Джаз-балалайка".

ПРОДАЮТ — →

Четырехкомнатную квартиру (2 этаж, телефон). Тел. 2-17-27 (раб.).

Двухкомнатную квартиру (6 этаж). Тел. 2-17-27.

Однокомнатную кооп.квартиру ленипроекта, эркерную (5 этаж 5-эт.дома) по пр.Мира. Форма оплаты любая. Тел. 2-36-54.

Однокомнатную квартиру ленипроекта в р-не геологов. Тел. 2-11-46 (вечером).

Трехкомнатную приват.квартиру ленипроекта (1 этаж, мкрн.строителей), металлический гараж заводской (собран на санях). Тел. 2-69-91 (раб.).

Картини — авторские работы казанских художников. Цена ниже рыночной. Тел. 1-57-80.

Дачный участок за водохранилищем ГРЭС-2. Земель отсыпана. Тел. 7-12-47 (раб.). Обр.: ул.Декабристов, 12/1, кв.24.

Трехкомнатную приват.квартиру в с.Успенское Краснодарского края. Обр.: ул.Маяковского, 49/1, кв.609 (с 17 до 19 часов).

Частный дом (имеется гараж, баня, парник, 10 соток земли, несколько сараев) в отличном состоянии. Обр.: ул.Зеленая, 32, ост. авт. "Ул.Щепеникина".

Автомобиль ЗИЛ-130 с будкой. Возможен обмен на легковой автомобиль. Обр.: п. Солнечный, ул.Молодежная, 1, кв.2.

Дачу в р-не ГРЭС-1. Тел. 6-15-94.

УАЗ-452 (микроавтобус). Тел. 2-18-10 (раб.).

Дизельный снарядный агрегат АДД-311 в рабочем состоянии с документами. Недорого. Обр.: пр.Мира, 40, кв.806; тел. 6-68-10.

Трехкомнатную приват.квартиру индивидуального проекта (72 кв.м) по ул.Энергетиков, 26. Тел. 2-32-29.

Автомобиль ВАЗ-21093, двигатель 1500 куб.см., 5-ступенчатая КПП, длинное крыло, цвет "рубин", экспортный вариант. Цена 10,2 млн.рублей (безналичный расчет). Тел. 3-25-47 (в любое время).

Срочно, недорого — двухэтажную дачу в коп. "Победит". Имеются две теплицы, баня, рубленый колодец. Обр.: пр. Мира, 35/1, кв.41 (в любое время).

Одно-, двухкомнатные благоустроенные приват.квартиры в г. Пензе. Тел. 3-34-29.

Организация — автомобили ВАЗ. Тел. 2-81-52.

Автомобиль "Форд-экскорт" после аварии. Возможна продажа на запчасти. Тел. 3-40-87.

Двухкомнатную приват.квартиру (напротив агентства) в кирпичном доме (3 этаж). Обр.: ул.Северная, 78, кв.10.

Двухкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж). Цена 13 млн.руб. по б/н расчету. Обр.: ул.Губкина, 15, кв.42 (с 7 до 12 и после 21 часа).

Подобно-автомобильный капитальный гараж. МАЗ-504 тягач с п/и "Алка" или меняют на автомобиль "Жигули". Тел. 2-51-08 (раб.).

Капитальный гараж в ГСК-54 (25 мкрн.). Тел. 6-14-48 (раб.).

Трехкомнатную квартиру моспроекта (1 этаж, телефон, по ул.Республики, возможна использование под офис, магазин). Двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта (5 этаж, телефон) по ул.Просвещения. Тел. 1-57-80.

Мягкую мебель "ПАРСЛА" /пр-ва Югославии/, цены ниже рыночных, а также югославскую спальню. Тел. 3-22-69 /раб./.

СПРАВКИ

1993-1994

ОТКРЫТИЕ КОНЦЕРНТОГО СЕЗОНА

центра "Классика"

и

программы "Новые имена"

концертный зал ДК "Нефтяник"

20-23 сентября

20 сентября, понедельник
лауреат международных конкурсов
АЛЕКСАНДР КИЯЗЕВ
виолончель

21 сентября, вторник

лауреат международных конкурсов
АНДРЕЙ ДИЕВ
фортепиано

22 сентября, среда
лауреат международных конкурсов
АНДРЕЙ ДИЕВ

С.Рахманинов. Прелюдии
С.Прокофьев. Соната №6

Гостиная "Новые имена"

мастер-класс

с участниками программы
"НОВЫЕ ИМЕНА"

Начало концертов — в 19 часов.

Организация предлагает ко склада в г.Сургуте:

* двигатели I комплектности ЯМЗ-236, ЯМЗ-238

* двигатели суперМАЗ ЯМЗ-238

* узлы, запасные части, кабины I комплектности к автомобилям УАЗ, "Урал"

* электромагнитные пускатели от 5 до 63 ампер

* различный токарный инструмент

А также к автомобилям КамАЗ:

* кабины со спальнем I комплектности

* передние оси в сборе

* балансиры задней подвески в сборе

* КПП

* компрессор

* сцепление в сборе

* электропроводку

* делители и другие узлы, и запасные части к автомобилям КамАЗ.

Со склада в г.Набережные Челны:

* КамАЗ-самосвал за доллары.

Продает двухкомнатную приватизированную квартиру

в г.Антраците Луганской обл. или обменяет

на равнопенную в г.Сургуте.

Обращаться по телефонам:

6-95-08, 7-16-16 (в рабочее время).



C 20 по 26 сентября

впервые в нашем городе

и ТОЛЬКО в кинотеатре "Аврора"

вы сможете посмотреть самый

скандальный фильм 80-х

"Ночной портъ"

(пр-во США-Италия).

На выходе этого фильма на экраны нашей страны в начале 80-х не могло быть и речи. Даже в Европе режиссера Лириану Кавани упрекали в излишней откровенности сексуальных эпизодов и в оправдании фашизма.

"Ночной портъ" — это история любви нациста и военнонеплаки, жертвы и мучителя. Но, несмотря на это, при встрече через 15 лет после войны страсть вспыхнула с новой силой.

Не пропустите уникальный фильм "Ночной портъ"!

Начало сеансов: в 13.30, 16.00, 18.30, 21.00.

Следующий номер "СТ" выйдет
18 сентября, в субботу.